

## 洛阳·城事

## 捡到钱包还失主,少了700元?

失主回忆:当时包里有1800元;捡包者确认:包里的确有1800元,我原封不动上交了;  
民警回应:上车后清点,确实是1100元



核心提示

□记者 徐翔 实习生 黄家豪

捡到钱包保管了一夜后主动交给警察,牛先生以为这样就可以顺利找到失主。令他没想到的是,失主虽然找到了,可钱包里的钱少了700元。对此,捡包者和出警民警都觉得“冤枉”。

## 1 【捡包者】 钱包交给了警察 里面有1800元

牛先生是一名火车司机,22日凌晨下班后,在瀍河回族区一条路的路边发现了一个钱包。

“是一个长方形的钱包,我捡到后并没立刻打开看。”牛先生说,当时已经是凌晨1点半了,他还在原地等了一会儿,见没人来认领,就把钱包拿回了家。

到家后,牛先生将钱包打开,里面除了身份证、银行卡,还有1800元现金。“我当时就打110报警,接警员说会通知民警立刻到我家。”牛先生说,那时候已经凌晨2点多了,他害怕影响家人和邻居休息,就告诉接警员,天亮后再让民警来取。

22日早晨,牛先生再次拨打110报警。几分钟后,民警找到了牛先生,他将钱包交给了民警。

“民警接过钱包后进行了登记,但没有当面对钱进行清点,也没有给我开证明。”牛先生说,他开始还纳闷儿,但一想,既然钱包交给了警察,应该不会出啥问题。

26日中午,牛先生突然接到了失主于先生的电话,询问他当时钱包里到底有多少钱。“我这才知道,钱包里的钱少了700元。”牛先生说。

## 2 【失主】 我拿到了钱包,里面只有1100元

对于牛先生拾金不昧的高尚品格和民警认真寻找自己的工作态度,失主于先生都是心存感激的,但令他“不舒服”的是,为什么钱包里的钱少了。

“丢钱包那天下午我取了6000多元钱,往信用卡上还了4000多元后,钱包里还有2800元,后来妻子又拿走了1000元,正好剩下1800元。”于先生说。

丢钱包那晚,于先生和朋友在路边一家小饭馆就餐,他是最后才离开的。“我当时把外套放在凳子上,钱包可能掉出来了。”于先生回忆说,直到第二天早上才发现钱包不见了。

正当于先生焦急地寻找钱包时,他接到了派出所工作人员打来的电

话,让他下午3点到派出所领钱包。领到钱包后,他发现钱少了700元。

“民警说,他们拿到钱包时里面只有1100元。”于先生表示,当时他抱着“只要找回来就不错了”的心理,也没有去较真,写了收条按了手印就离开了。可是没过几天,他在本报资讯版《失主看过来》栏目里看到了一则寻找失主的信息,上面的失主名字正是他本人。这是怎么回事呢?原来,牛先生当时想通过媒体帮忙寻找失主,就拨打了本报热线。

26日中午,于先生与牛先生通了电话,一来是表示感谢,二来是想核对一下当时钱包里到底有多少钱,结果真少了700元。

## 3 【民警】 没有当着牛先生的面清点,但确实是1100元

昨日上午,洛阳晚报记者和牛先生、于先生一起来到派出所,与当天出警的两名民警见了面。

在办公室内,一名李姓民警向洛阳晚报记者出示了当时的出警记录,上面记录的和牛先生叙述的基本一致,只是在钱包内现金金额上,记录上写的是1100元。

“我们当时确实没有当着牛先生的面清点钱,也没有写收据。”一名姓于的民警主动表示,“这一点的确是我们的失误。”

“但我拿过钱包上车后立刻数了钱,是1100元没错。”于姓民警说,回到办公室后,他把钱包放在抽屉里,立刻让内勤查找失主,用了不到一个小时的时间就联系上了于先生。

为什么上午不让于先生去领取呢?于姓民警表示,当时他们已经交接完班,而且还有其他的公务要急着去处理,所以就约到了下午。

对于这件事,两名出警民警都表示很“冤枉”。“我们是公职人员,不可能为这700元钱铤而走险,况且我们还在主动寻找失主,这不是自己给自己挖坑吗?”一名民警说。

捡到钱包的牛先生觉得自己办了好事却惹来一身麻烦。“我如果想要钱,根本不会打电话报警,直接不吭声啥事儿都没了。”

昨日下午,记者再次联系了失主于先生。他表示,只要有人把“丢”了的钱给拿出来,其他的他不再深究。

龙门大道惠通二手车交易市场门口慢车道的减速带让骑车者很颠

## 网友:主干道上 该不该装减速带



一些市民会选择绕开减速带

□记者 张斌 文/图

26日,有网友在网上发出帖子,称当天上午骑车在龙门大道上由北向南行走,当经过洛阳惠通二手车交易市场门口时,被慢车道上新装的两个减速带颠得很高。同时,该网友在帖子中质疑:“对于骑车的人来说,白天车速减了还颠得很高,晚上骑车看不见减速带,岂不是很危险?像这样在主干道上装减速带该不该?”

帖子发出后,网友们纷纷回应,有的认为减速带应该装到市场内部,有的建议在减速带上装反光标志,让夜间的骑车者尽早减速。

27日上午,记者在帖子中提到的地点看到,此处共设有三组减速带,其中两组设在了市场大门外慢车道上,另一组则设在了慢车道与快车道中间的路口处。市场大门外,大量的电动车经过,且车速相对较快,减速带降低了部分车辆的速度。

一名在附近工作的市民表示,这些减速带是最近几天装上去的,在这之前,这里是个事故多发区,特别是在今年7月,几乎每天都会发生事故。一些骑车人从这里经过的市民则会发出一些抱怨,认为减速带设在这里不舒服。

减速带设在这里合适吗?我市交警部门的工作人员表示,国家对于安装减速带是有规定的,在市区主干道上,一般情况下是不允许安装减速带的,一些特殊路段确实需要安装的,则需要提出申请,待相关部门批准后才能安装。

“之所以将减速带安装在非机动车道上,主要是为了避免一些电动车因车速太快,与进出市场的车相撞。”一名市场的工作人员说,他们出于安全考虑,接受一些商户的提议,才决定在门前安装减速带,安装时并不知道安装减速带需要提出申请,他们将尽快去办理相关手续。如果减速带确实给市民带来了不便,他们会尽快将其拆除。

## 碰到纠纷 试试走仲裁维权“高速路”

□记者 赵硕 通讯员 亢杜娟 张阳

“房屋开发商延期交房怎么办?”“我租给别人的房子拿不到租金找谁解决?”在日常生活中,遇到这些不解决觉得憋屈,但走诉讼程序时间又太长的烦恼事该咋处理?洛阳仲裁委员会建议您走仲裁维权的“高速路”。

昨日上午,由市住建委、市政府法制办主办,洛阳仲裁委员会和市房地产开发企业协会承办的“全市房地产开发企业合同法律制度讲座”举行,关于仲裁法律制度相关知识的讲解成为到会人员关注的焦点。

洛阳仲裁委员会相关负责人说:

“虽然仲裁与诉讼都是两种解决纠纷的法定方式,其裁判结果均具有同等法律效力,但仲裁具有独有的特点。”仲裁实行不公开审理,当事人可以在比较宽松、不伤和气的氛围中解决纠纷。同时,仲裁更加高效快捷,受理的案件一般在60天内就可以审结。

那么仲裁收费是怎么样的呢?该负责人说,按照仲裁委员会收费办法规定,受理费加处理费即为仲裁费,一般1000元以下受理费为80元,处理费为300元,1000元以上则按争议金额的规定比例收取。

洛阳仲裁委员会提醒,市民只要在签订经济合同时写上诸如“凡因本

合同引起的或与本合同有关的一切争议,提请洛阳仲裁委员会仲裁”的条款或双方当事人事后达成仲裁协议,一旦发生纠纷,便可以采取仲裁的方式解决纠纷。

如有需要,可拨打63123862咨询。

洛阳仲裁委员会地址:凯旋西路30号凯瑞君临商务8楼。

### 相关链接

仲裁不适用范围:民事争议中涉及婚姻、收养、监护、扶养、继承纠纷;依法应由行政机关处理的行政争议;劳动争议;农业集体经济组织内部的农业承包合同纠纷。